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În dimineața zilei de 23 Octombrie 2021 inima distinsului nostru 
coleg,  

prof. dr. Petru Matusz a încetat să mai bată. 

 

 

  

 

Născut la Făget, jud. Timiș în 8 iunie 1956, a urmat cursurile Institutului de Medicină 
Timișoara fiind absolvent al promoției 1982.  A devenit profesor universitar din 1998, conducător 
de doctorat în specialitatea Anatomie din 2001. Profesor de Onoare la Facultatea de Medicină, 
Universitatea „Ovidius" Constanța. Medic primar Chirurgie Plastică şi Reparatorie din 1994, 
Director Medical al Spitalului Clinic Județean de Urgenţă din Timişoara (1994–1996). Preşedinte 
Filiala Municipiului Timişoara a Societăţii Naţionale de Cruce Roşie din România (1996–2004), 
Preşedinte al Filialei Judeţului Timiș a Societăţii Naţionale de Cruce Roşie din România (2004–
2012). Director Departamentul de Cercetare și Management al Granturilor (01.07.2012–
21.01.2014) și Prorector pentru Cercetarea Ştiinţifică în cadrul Universităţii de Medicină și 
Farmacie „Victor Babeș” din Timişoara (din 21.01.2014). 

Activitatea ştiinţifică: A perfecționat tehnicile de realizare de piese de coroziune anatomice 
ex-situ și in-situ. A standardizat segmentarea hepatică și renală în cazul prezenţei de vase sanguine 
adiţionale. Director de Proiect: CEEX 175/2006: Corelaţii între morfologia externă a ficatului şi 
distribuţia intraparenchimatoasă a elementelor de angio- și bilioarhitectură – Baze anatomice 
pentru chirurgia de rezecţie şi transplant hepatic, PN II 41092/2007 – Corelaţii între distribuţia 
intraparenchimatoasă a elementelor de angio- și bilioarhitectură şi segmentarea lobului caudat. 
Baze anatomice pentru chirurgia de rezecţie şi transplant hepatic; PN II 42097/2008 – 
Specificitatea de distribuţie a arterelor şi venelor renale multiple. Baze anatomice pentru chirurgia 
de rezecţie şi transplant renal. 

Publicații: A elaborat numeroase lucrări științifice, dintre care: 174 comunicate; 202 
publicate în rezumat, 99 lucrări publicate in extenso. În calitate de autor sau coautor a redactat 53 
de capitole în tratate și monografii. Este prim autor sau coautor Ia 51 de monografii, printre care: 
Matusz Petru – Segmentarea hepatică. Editura Orizonturi Universitare, Timişoara, 1998; Matusz 



Petru, Chiotan Nicolae – Actualităţi în cicatrizare, Editura Orizonturi Universitare, Timişoara, 
1998; Matusz Petru, Raica Marius, Mateescu Rodica, Zăhoi Delia, Mederle Claudia – Elemente 
de morfo-fiziologie hepatică, Editura Brumar, Timişoara, 2000; Grujic Daciana, Bratu Tiberiu, 
Matusz Petru – Bazele chirurgiei oncoplastice a sânului, Editura Mirton, Timişoara, 2010. A 
participat ca invitat la numeroase manifestări din ţară şi străinătate. 

A devenit membru corespondent al Academiei de Ştiinţe Medicale din România din 2013, 
apoi titular, iar din 2015 a fost secretarul Filialei Timișoara a Academiei de Științe Medicale. 

Afilieri: Societatea Anatomiștilor din România (Membru Fondator, Secretar General 
1998–2012), Asociaţia Română de Anatomie Clinică, Asociaţia Română a Chirurgilor Plastici, 
Societatea Română de Microchirurgie Reconstructivă (Membru Fondator), Societatea Română de 
Morfologie, Societatea Română Flebologie, International Committee of Symposia of 
Morphological Sciences (Delegat 2002; Membru din 2008), International Federation of 
Associations of Anatomists (IFAA) (Romania National Representative), European Association of 
Clinical Anatomists (EACA), American Association of Anatomists (AAA), American Association 
of Clinical Anatomists (AACA), Panamerican Association of Anatomy, Uniunea Medicală 
Balcanică (UMB), Anatomische Geselschaft, Brazilian Society of Anatomy (SBA). Membru al 
Colegiului de redacţie al revistelor: Folia Anatomica, Anatomy (International Journal of 
Experimental and Clinical Anatomy), Turkiye Klinikleri Journal of Medical Sciences, Argentine 
Journal of Clinical Anatomy, Journal of the Anatomical Society of India, Journal of Anatomy and 
Embryology, Clinical Anatomy. 

Premii și distincţii: Profesor de Onoare Universitatea „Ovidius” Constanţa, 1994; Membru 
de Onoare al Societăţii Naţionale de Cruce Roşie din România, 1996; Brevet Nr.12 și Medalia 
„Nicolae Kretzulescu”, 2003; Diploma de Excelenţă a Societăţii Anatomiştilor din România, 2003; 
Premiul „Leonardo da Vinci” International Committee on Symposia on Morphological Sciences, 
2008; Australian and New Zealand Association of Clinical Anatomy, Annual Meeting – Best 
Overall Poster Presentation, 2009; „Profesor Bologna”, 2011; „Visitante Ilustre” Facultade de 
Medicina, Universidat Nacional de Tucuman, Argentina, 2011; „Visiting Professor” St. Georges 
University, Grenada, West Indies, 2013 şi 2014. 

În întreaga sa activitate a dovedit o ridicată exigență, un exemplu de corectitudine și 
profesionalism. 

 

Amintirea sa rămâne veșnică în inimile celor ce l-au cunoscut și apreciat. 
Dumnezeu să îl odihnească în pace! 

 

       

Membrii filialei Timișoara a ASM 


